I MIEJCE
                                      ***
Jestem małym budowlańcem.
Może i nie jestem malcem
lecz na fachu znam się dobrze.
Przylazł majster na budowę
I aż złapał się za głowę:
„Budowlańcy moi mili!
Aleś Cie to spartolili!
Ta konstrukcja stać nie może!
Mamma Mia! Święty Boże!
Cztery metry ma od pionu –
Toż to Krzywdę Zrobi Komu!
Budowlańcy mu odrzekli:
„Niech się Majster tak nie piekli!
Może jest troszeczkę krzywa,
Lecz turystów wciąż przybywa.
Każdy łokieć swój poliże,
By zobaczyć wieżę w Pizie”!
                                                                                                                                                                 Zuzanna Ciupińska, klasa 2at

zawód - technik budownictwa
II MIEJSCE
Architektura ciekawy to zawód,                                                                                             Chociaż niejedną osobę już zawiódł.                                                                                                                  Lecz my zrobimy do tego coś jeszcze                                                                                                 I choćby miały nas pogryźć kleszcze,                                                                                 Sumiennie pracę wykonamy,                                                                                                  Żadnym stworzeniom jej przerwać nie damy.                                                              Pracować będziemy w niejednym ogrodzie,                                                                                Parku czy lesie, któż wiedzieć może?                                                                                            Czy zatrudnimy się w ogrodnictwie,                                                                                               w urzędzie miasta lub nadleśnictwie.                                                                                           Czy stwierdzić to można? – tego nikt nie powie.                                                                        Przy naszej pracy trzeba dbać o zdrowie,                                                                          Uprawiać sporty – może wyczynowe?                                                                                      Chorzy w końcu nie popracujemy,                                                                                                Lecz gdzieś w zaciszu by wyzdrowieć zasiądziemy.                                                                       Z domu by było nam ciężko pracować,                                                                                       Więc nie możemy się przed światem chować.                                                                                  W końcu rośliny trzeba pielęgnować.                                                                                           Bez pielęgnacji i dbania o nie,                                                                                                   Owoce naszej pracy będą utracone.                                                                               Nieprzyjemnie by było patrzeć                                                                                                    Jak z naszych zwiędłych roślin zielnik robi harcerz.                                                     Pracując w tej branży trzeba się nachodzić,                                                                         Namyśleć i wiele wysiłku w projektowanie krajobrazu włożyć.                                     Wiedzieć też musimy, że czy stary, czy młody,                                                                            Nie każdy może projektować ogrody.                                                                                 Niełatwa to praca – przyznać trzeba                                                                                                          - urządzić ogród tak jakby był z nieba.                                                                                  Piękny, bujny i zjawiskowy                                                                                                          Tak aby każdy czy chory czy zdrowy,                                                                                        Mógł z niego korzystać i pełen radości                                                                                           Po ciężkim dniu rozprostować tam kości.
                                                                                                                           Autor nieznany, klasa  1ct

                     zawód - technik architektury krajobrazu
III MIEJSCE

                                      ***

Kiedy sobie tak siedziałam,                                                                                                              O remoncie pomyślałam.   

Mieszkam z Kimś w pokoju.  

Postawię ściany działowe dla spokoju.                                                                                Jedną ścianę dam różową,                                                                                                                      Drugą zrobię białą,                                                                                                                    Trzecią i czwartą kremową.

Chatę zrobię kolorową!
A kiedy znudzą mi się panele                                                                                                            Na podłodze - płytki staną na ich czele.

Poproszę o pomoc dekoratora i przyozdobię wnętrze sobie.

Jednak ta moja praktyka - nabyta - na coś się przydaje,                                                                    bo nie jestem w „ Ciemię Bita”
Dałam radę! Jestem Wielka!

Nadal mieszkam z Kimś lecz nie wchodzimy sobie w drogę..

                                                                                                          Julia Korus, klasa 2at
zawód - technik robót wykończeniowych w budownictwie
